



# СЕРДААЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 158 (10691) суббота, 15 октября 2011 года

Цена свободная

## Подготовка к выборам

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел совещание по подготовке к выборам, которые будут проходить 4 декабря 2011 года. Во встрече приняли участие председатель избиркома Мусса Евлоев, представители политических партий, исполнительной и законодательной власти. Глава республики отметил, что выборы в Госдуму, Народное Собрание, местное самоуправление – это важные политические события. «Каждый

избиратель должен выполнить свой гражданский долг, проголосовав на выборах и отдав голос за ту или иную партию, от этого зависит будущее России», - подчеркнул он. С основным докладом на совещании выступил М.Евлоев, который обозначил приоритетные задачи подготовки и проведения предстоящих выборов, рассказал о реализации плановых мероприятий. Руководитель избиркома отметил необходимость разъясни-

тельной работы с населением по вопросам процедуры голосования и гражданской ответственности каждого избирателя. Кроме того, Мусса Евлоев подчеркнул, что подготовка к выборам должна проводиться в тесном сотрудничестве глав муниципальных образований с председателями избирательных участков. Напомним, в этом году впервые в республике состоятся трехуровневые выборы: федеральные, региональные и муниципальные.

## Уровень безработицы снизят средний и малый бизнес

В Малом зале администрации Главы Республики Ингушетия прошло заседание, посвященное развитию малого и среднего предпринимательства. Совещание прошло с участием Главы республики Юнус-Бека Евкурова, членов правительства, представителей правоохранительных органов, молодых предпринимателей. Глава отметил важность развития малого и среднего предпринимательства в республике, способного повлиять на снижение уровня безработицы.

Для развития этого сегмента экономики правительство республики разработало отдельную программу финансовой поддержки населения в форме субсидий. Кроме того республика готова выплачивать за молодых предпринимателей лизинговые платежи и проценты по кредиту. «В реальности мы сталкиваемся с тем, что субсидии выплачиваются, а число безработных не уменьшается», - заявил Глава. За 2009-2010 годы для развития малого и среднего предпринимательства выделено 200 млн. руб., но по сведениям Центра за-

нятости за указанный период с учета занятости никто не снимался. В ходе совещания Юнус-Бек Евкуров поручил представителям следственных органов провести общую проверку лиц, получивших денежные средства на развитие собственного дела и в ближайшие сроки доложить о результатах. «Мы должны знать, кому даем гранты, и отслеживать их использование», - сказал Глава.

Пресс-служба Главы РИ

## Жизнь и творчество поэта

В Сунженской районной библиотеке готовятся отметить 95-летие со дня рождения классика ингушской поэзии Джамалдина Хамурзаевича Яндиева (1916 – 1979 гг.)

Сотрудники библиотеки представляют вниманию гостей юбилейного вечера – писателей, поэтов, поклонников поэтического таланта Д. Яндиева, литературно-музыкальную композицию, посвященную жизни и творчеству поэта. Уже сейчас читатель может познакомиться с развернутой в стенах библиотеки выставкой, которая под разными подразделами представляет сборники стихов поэта, литературоведческую литературу о нем, а также стихи-посвящения Джамалдину Яндиеву. По словам заведующей библиотеки Рукет Мухло-

вой, Джамалдину Яндиеву посвящали стихи не только представители старшего поколения поэтов, но и всех последующих, включая и наших современников. Данное обстоятельство говорит о том, что его поэзия, как все истинно талантливое, не имеет временных границ, одинаково близка и понятна всем. В разное время о Джамалдине Яндиеве, как об особом явлении в ингушской литературе, писали многие, в том числе и Капитон Чахкиев, Або Мальсагов, Юсуп Чахкиев, Ибрагим Дахкильгов. В период бывшей Чечено-Ингушетии исследованием

его творчества занимались ученые, кандидаты филологических наук – Н.Д.Музаев «О творчестве Д.Яндиева» и Х.В.Туркаев – статья «Голос кристальной чистоты» о жизни и творчестве поэта. В разные годы выходили в свет книги и статьи, исследующие творчество поэта, принадлежность дочери Джамалдина – Марем Яндиевой. С фактами жизненной и творческой биографии ингушского классика знакомит нас и изданный в 2009 году под грифом НИИ им.Ч.Ахриева сборник «Х1анзара г1алг1ай литература».

А.ГАЗГИРИЕВА

## Поздравление украинским друзьям

Полномочный представитель Республики Ингушетия в Ростовской области Магомед Дарсигов принял участие в праздновании 20-й годовщины независимости Украины. Магомед Дарсигов от имени Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова поздравил консула Украины в Ростовской области с праздником. Полпред отметил положительные дружественные связи между Республикой Ингушетия и Украиной.

Пресс-служба полпредства РИ в Ростовской области

## Модельеры Ингушетии примут участие в Неделе моды в Москве

Народный художник России Валентин Юдашкин пригласил представителей фирмы «Шад» и государственного образовательного учреждения начального профессионального образования №2 города Назрани принять участие в Неделе моды в Москве. В письме на имя Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова всемирно известный модельер, в частности, отмечает: «Дом Моды «Валентин Юдашкин» принимает активное участие в работе по организации Недели высокой моды в Москве и имеет честь пригласить представителей фабрики, которую мы посетили в ходе визита в Ингушетию, и профессионального училища №2 города Назрани принять участие в работе Недели моды. Для участия представители республики будут выделены отдельные стелды, где они смогут представить свои творческие работы и достижения. Мы посмотрели эскизы, выполненные студентами училища, и хотели бы от-

метить не только высокий уровень профессиональной подготовки и художественного мастерства, но и креативность и творческий подход в реализации идей, и с удовольствием приглашаем их прийти практику в нашем Доме моды. Кроме того, мы хотели бы оказать училищу спонсорскую помощь в виде тканей и готовы отгрузить их в ближайшее время со склада Дома моды в Москве». Напомним, Валентин Юдашкин побывал в Ингушетию в июне. Глава республики показал высокому гостю несколько площадок для создания швейного производства. Модельер посетил цех по производству изделий из рыбьей кожи. Кстати сказать, уникальная технология Валентина Юдашкина заинтересовала. По его словам, обработкой кожи занимается приходилось и раньше, но с характеристиками нового продукта он еще не знаком. Также модельер побывал в профтехучилище, где на швейных курсах обучается около 200 студентов. Руководитель уникального

предприятия «Шад» по производству рыбьей кожи Ахмед Шадиев еще тогда получил приглашение на Неделю моды от всемирно известного модельера. Кроме него предложение представить свою коллекцию на этом значимом форуме Высокой моды получили преподаватели, а также учащиеся назрановского швейного училища. Валентин Юдашкин отметил тогда: «Я увидел своих коллег, в том числе самых молодых, которые подают большие надежды и желают делать какие-то новые вещи, строят новые проекты». Модельер заявил, что он, а также его Дом моды, сделают все, чтобы помочь в реализации таких проектов. Неделя высокой моды в Москве пройдет в конце октября. Предприятие «Шад» и профессиональное училище №2 города Назрани планируют представить лучшую свою продукцию и проекты.

Пресс-служба правительства РИ

## Юнус-Бек Евкуров: Проблем с выплатой зарплат быть не должно

Нарушения в финансово-хозяйственной деятельности ОАО «РН «Ингнефть» стали темой для обсуждения на совещании у Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. По имеющейся у Главы республики информации, сотрудникам службы охраны предприятия в течение трех месяцев не выплачивается заработная плата. Юнус-Бек Евкуров потребовал объяснения сложившейся ситуации у генерального директора ОАО «Ингушнефтегазпром» Хусена Марзаганова. По словам гендиректора,

причиной возникновения задолженности предприятия по заработной плате сотрудникам охранной службы стало стечение ряда обстоятельств. Юнус-Бек Евкуров, которого объяснения генерального директора «Ингушнефтегазпрома» не удовлетворили, подчеркнул, что «проблем с выплатой зарплат быть не должно». Глава дал указание руководству предприятия до конца недели выплатить рабочим всю причитающуюся сумму. Вице-премьеру Мухарбеку Мизиеву поручено взять под контроль исполнение данного указания.

## Реконструкция аэропорта «Магас»

Одновременно с капитальным ремонтом взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Магас» Ингушетии ведутся работы по благоустройству прилегающей территории и обновлению фасадной части здания аэровокзала. В целях повышения эффективности авиатранспортного обеспечения республики и привлечения инвестиций в комплексную реконструкцию и модернизацию инфраструктуры аэропорта «Магас» комитетом архитектуры и градостроительства республики разработан эскизный проект плана реконструкции. Такое поручение было дано Главой Ингушетии во время инспекционной поездки. Проект предусматривает реконструкцию подъездной автодороги «Назрань-Грозный», разбивку газона по разделительной полосе, прокладку асфальтового покрытия, реконструкцию автостоянки, въезда и выезда в VIP-зону аэропорта, замену фонарных столбов, обновление фасада здания аэровокзала и строительство близ него нового кафе.

Соб. инф.



## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Как известно, отопительный сезон в целом по стране ежегодно начинается с 15 октября. Как правило, коммунальные службы задолго до этого начинают подготовительные работы. Как подготовлен районный центр г.Назрани к предстоящим холодам корреспондент «Сердало» поинтересовался у главного инженера муниципального предприятия «Производственного объединения жилищно-коммунального

напротив здания РОВД, была сильно повреждена. Ремонта в здании до сих пор не было. В этом году администрация города выделила денежные средства и в котельне, как сказал М. Гандалоев, полностью заменены системы, трубы, моторы, насосы. Тем не менее, из десяти квартирных домов, которые обслуживает данная котельня, половина домов остается без тепла. По цифрам, приведенным главным инженером коммунального хозяйства, явствует, что в 13-ти квартирных

## Готовь сани летом

хозяйства» (МУП ПОЖКХ) г. Назрани Мовсара Гандалоева. Как сообщил М. Гандалоев, в нынешнем году в силу разных обстоятельств подготовительные работы были начаты немного позже обычного, в конце июля. Из трех котельней, находящихся на балансе МУП ПОЖКХ г. Назрани, в самом лучшем состоянии на сегодняшний день котельня №3. Она обслуживает три жилых дома, здания университета и аграрного техникума в Гамурзиево и подготовлена на 95%. Все эти объекты будут полностью отапливаться. На 90% готова котельня №2, расположенная по улице Картоева. Она обслуживает 20 квартирных домов. Из них в 12 домов будет подано тепло. По этим домам сделана опрессовка, проведены пуско-наладочные работы. Самая сложная ситуация, по словам главного инженера, сложилась на первой котельне по улице Московская. К тому же здесь и работы начались позже и еще не завершены. Необходимо полностью разобрать котел, почистить системы, заменить необходимые детали. Ситуация усугубляется еще и тем, что во время взрыва здания РОВД 17 августа 2009 года крыша котельни, а она стоит

дома горячая вода и тепло по теплотрассе не поступают. На вопрос в чем причина, что эти дома оторваны от теплотрассы, Мовсар Гандалоев ответил: «Нарушена инженерная система. И сами жильцы идут на нарушения - самовольно ставят котлы, тем самым отрезают весь подъезд, а то и два подъезда от теплотрассы». Второй момент – отсутствие отопления – это ветхое состояние инженерной сети. Трубы давно изношены. По всему центральному административному округу 12,5 км теплотрассы. Из них три километра как минимум необходимо заменить из-за ветхости. Мы даже не можем очистить трубы хлорированной солью, потому что есть опасность прорыва. Для подачи теплоносителя необходимо наладить инженерную систему в подвальной помещениях. Чтобы поправить существующее положение нужны большие затраты», - подчеркнул М.Гандалоев. Когда городские власти ищут возможность выделить денежные средства на реконструкцию разводящей сети – вопрос сложный. Но будем надеяться на лучшее.

М. КОДЗОЕВА



## Прошло заседание избирательной комиссии Республики Ингушетия

11 сентября 2011 года в избирательной комиссии Республики Ингушетия состоялось заседание комиссии. В ходе заседания были обсуждены вопросы завершения списков кандидатов в депутаты парламента республики, выдвинутые региональными отделениями «Правое дело» и «Яблоко», вопросы регистрации уполномоченных представителей указанных региональных отделений и открытия их специальных избирательных счетов. Также были рассмотрены проекты постановлений о распределении открепительных удостоверений для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Народного Собрания Республики Ингушетия, о порядке проведения жеребьевки по распределению эфирного времени и печатной площади между избирательными объединениями, зарегистрированными списки кандидатов.

Кроме того, членами комиссии был рассмотрен вопрос об обращении в ЦИК России с просьбой о возложении на

участковые избирательные комиссии, формируемые для подготовки и проведения выборов депутатов Госдумы, полномочий по подготовке и проведению выборов в местные законодательные собрания. По итогам заседания единогласным решением членов комиссии были приняты постановления по всем пунктам повестки дня заседания. По данным управления министерства юстиции РФ по Ингушетии на территории республики зарегистрированы семь региональных отделений политических партий, имеющих право в соответствии с законодательством участвовать в выборах в качестве избирательных объединений – это «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР, КПРФ, «Патриоты России», «Правое дело» и «Яблоко». Все перечисленные региональные отделения политических партий, за исключением «Патриоты России», провели конференции по выдвиганию единых списков кандидатов в депутаты Народного Собрания Респуб-

Пресс-центр избирательной комиссии Республики Ингушетия

## Высокое звание суворовцев

67 лет Московскому суворовскому военному училищу

В лихую для нашей страны пору, когда на огромной территории от Баренцева до Черного морей громыхали жестокие кровавые бои за свободу и независимость Родины, в г. Горьком (ныне Нижний Новгород) было сформировано Московское суворовское военное училище. Первого октября 1944 г. заместитель начальника управления военно-учебных заведений ТУК НКО СССР гвардии генерал-майор Никитченко вручил суворовскому училищу Знамя. Этот день стал днем рождения Горьковского (с августа 1956 г. Московского) суворовского военного училища. За годы своего существования училище дало путевку в жизнь более 11 тысячам воспитанникам, свыше 380 суворовцев закончили училище с золотыми и серебряными медалями. Многие стали видными государственными деятелями, известными военачальниками, мастерами культуры и искусства. Среди них 37 генералов. В разные годы высших наград Родины были удостоены выпускники училища: Звездой Героя Советского Союза награжден майор С.П.Козлов, героями России стали подполковник С.И.Шаврин, подполковник А.И.Бочаров, старший лейтенант Р.Н.Щетнев, подполковник медицинской службы И.А.Милотин, майор С.В.Костин и др. Сегодня в училище создана современная учебно-материальная база и хорошие жилищно-бытовые условия, оборудованы учебные корпуса, два спортивных зала, тренажерные залы, стадион и спортивные площадки для игры в волейбол, теннис и мини-футбол. Имеются компьютерные классы и лингафонные кабинеты. Уникальный библиотечный фонд насчитывает более 20 тысяч экземпляров художественной литературы, более 43 тысяч экземпляров учебной, научной и методической литературы. Сегодняшние воспитанники имеют возможность гармонично развивать свои способности. Клуб училища, музей, танцевальный зал, учебные мастерские и кружки позволяют организовать досуг и занятия любимым делом. Недалеко от Москвы в районе города Ногинска расположен стационарный летний полевой лагерь площадью 6 га, где проводятся занятия по военной подготовке и вождению автомобиля.



Высокое доверие нести флаг Российской Федерации, а также Первое знамя Московского суворовского военного училища оказано сержанту Хаджи-Мурату Магомедовичу Белхарову

(Продолжение на 2 стр.)

# Высокое звание суворовцев

67 лет Московскому суворовскому военному училищу



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Созданы и постоянно улучшаются условия для гармоничного развития и обучения, а условия проживания постепенно приближаются к лучшим мировым стандартам. Уходя в прошлое строевая подготовка и муштра, уступая место новым формам привития навыка дисциплины ума и тела.

Изменяются условия проживания - общежитие казарменного типа превращается в индивидуальные комнаты для учащихся.

Питание в МСВУ организовано шесть раз в день, качество предоставляемого питания и его калорийность ежедневно проверяется спе-

циалистами. Бассейн, уникальные учебные классы, современные технологии - все это реалии сегодняшнего дня МСВУ.

В жизнь МСВУ достойную лепту вносят и курсанты из Республики Ингушетия. Наши ребята отличаются дисциплиной, спортивной подготовкой и стремлением к получению знаний и навыков. Особо хочется отметить курсантов 4 курса - Белхарова Хаджи-Мурата Магомедовича и Нальгиева Микаила, 3 курса - Белхарова Дауда Магомедовича, и курсантов 2 курса - Харсиева Магомета, Фаргиева З.Р.

За время учебы ребята проявили такие качества, как ответственность, трудолюбивость, пунктуаль-

ность, сила воли. Волевые качества играют важную роль в повседневной жизни курсантов. Они нужны им на учебных занятиях, при несении службы в гарнизонных и внутренних нарядах, а также при исполнении других служебных обязанностей. Без них невозможно быть высокодисциплинированным, добиться отличной успеваемости, стойко переносить тяготы и лишения службы.

Наши ребята активно принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в МСВУ. Это подтверждение тому, что они являются одними из лучших курсантов училища.

Первого октября текущего года в МСВУ прошло мероприятие, посвященное 67-

летию образования. А через несколько дней в Подмосквовье прошел митинг, посвященный 280-летию генералиссимуса А.В. Суворова и открытию памятника в его честь. На данных мероприятиях высокое доверие нести флаг Российской Федерации, а также первое звание Московского суворовского военного училища было оказано командиру первого отделения третьего взвода шестой роты сержанту Хаджи-Мурату Магомедовичу Белхарову.

Хочется пожелать нашим ребятам успешной учебы, здоровья, счастья и также высоко держать флаг Российской Федерации и Республики Ингушетия!

В.САИТОВ

Реклама

## 90 ЛЕТ В АВАНГАРДЕ ФИНАНСОВОЙ ЗАЩИТЫ ГРАЖДАН

6 октября 2011 года исполняется 90 лет компании РОСГОССТРАХ - ведущей страховой компании России. Именно в этот день в 1921 году в Москве был подписан Декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР о создании системы государственного имущественного страхования в нашей стране. В России этот праздник традиционно отмечается как День страховщика, поскольку развитие российского рынка страховых услуг неразрывно связано с историей Госстраха и его правопреемника - компании РОСГОССТРАХ.

За плечами - непростая история преодоления трудностей, побед, колоссальный опыт нескольких поколений страховщиков, десятки тысяч предприятий и сотни миллионов граждан, доверивших свою страховую защиту компании Госстрах/РОСГОССТРАХ. Пережив самые трудные исторические периоды вместе со всей страной, РОСГОССТРАХ и сегодня остается признанным лидером российского страхового рынка по таким ключевым показателям, как масштаб, клиентская база, сборы и выплаты.

Услугами компании РОСГОССТРАХ сегодня пользуются более 45 миллионов жителей нашей страны, свыше 240 тысяч предприятий российской экономики. Сборы Группы компаний РОСГОССТРАХ (без ОМС) за I полугодие 2011 года составили 46,4 млрд рублей (рост по сравнению с аналогичным периодом 2010 года - 120%).

Изначально РОСГОССТРАХ создавался для страхования имущества и жизни граждан. Эти направления остаются приоритетными по сей день. Более того, в юбилейный год РОСГОССТРАХ стал лидером рынка страхования жизни - стратегически важным для развития всей экономики сегмента страхования. Общие сборы компании РОСГОССТРАХ Жизнь по итогам I полугодия 2011 года превысили 2,6 млрд рублей. Рост бизнеса относительно аналогичного периода прошлого года составил 181%. Выросли сборы и по страхованию имущества граждан - до 5,6 млрд рублей (включая ипотечное страхование).

Сегодня РОСГОССТРАХ представляет собой группу компаний, оказывающую услуги не только по классическому страхованию имущества и ответственности. В группу, помимо собственно страховой компании РОСГОССТРАХ, входят: компания РОСГОССТРАХ Жизнь, занимающаяся страхованием жизни и добровольным пенсионным обеспечением, «РГС-Медицина», осуществляющая операции по обязательному медицинскому страхованию. Страховая группа «Капитал». В 2011 году активную работу начал Негосударственный пенсионный фонд «РГС», появился РОСГОССТРАХ БАНК. По сути дела, сформирован универсальный финансовый институт, который уже предлагает клиентам широкий спектр финансовых продуктов и услуг.

Одним из главных факторов принятия решения при выборе страховой компании для клиента является не только размер, но и скорость выплаты при урегулировании убытка. Многие наши граждане уже осознали, что страховой полис - это не просто бумажка, а реальная финансовая защита. И качество этой защиты напрямую зависит от надежности страховой компании.

В компании РОСГОССТРАХ процесс урегулирования убытков - это четкий, отлаженный, высокотехнологичный механизм. На территории страны создана уникальная инфраструктура из почти 400 специализированных центров и пунктов урегулирования убытков, оснащенных самым современным в Европе программным обеспечением.

**РОСГОССТРАХ, по сути, сформировал универсальный финансовый институт, который уже предлагает клиентам широкий спектр финансовых продуктов и услуг**

В первом полугодии 2011 года общие выплаты Группы компаний РОСГОССТРАХ (без ОМС) превысили 21,7 млрд рублей. Иными словами, еженедельные выплаты гражданам достигают огромной цифры - около 1 млрд рублей!

Уже десятый год РОСГОССТРАХ выполняет важнейшую социальную функцию - компания производит компенсационные выплаты гражданам по договорам накопительного личного страхования, заключенным до 1 января 1992 года. Выступая оператором по осуществлению компенсационных выплат, РОСГОССТРАХ через свой Расчетный центр компенсационных выплат в г. Рязани осуществляет прием заявлений граждан, поиск информации, расчет сумм и оформление заявок на выплату компенсаций. Далее информация направляется в управление Федерального казначейства по Рязанской области, а Федеральное казначейство перечисляет



ДЕТ  
www.RGS.ru

ет денежные средства непосредственно на счета граждан. Всего с августа 2001 по август 2011 года 14 млн. граждан получили компенсации на общую сумму 11,6 млрд. руб.

В связи со своим 90-летием РОСГОССТРАХ пошел на необычный шаг. В течение всего 2011 года реализуется масштабный проект «90 обещаний» клиентам, партнерам и сотрудникам компании улучшились сервис. Все обещания и то, как они выполняются, можно увидеть в реальном времени на официальном сайте компании www.RGS.ru. К праздничной дате значительная часть из них уже выполнена, а полностью проект будет завершен до конца юбилейного года. Клиентам компании предложены новые продукты и сервисы, в том числе при заключении договоров и урегулировании убытков. В этом году РОСГОССТРАХ внедрил такую услугу, как SMS-оповещение о приближающейся дате окончания действия полиса, о сроке внесения очередного платежа. Много сделано и для улучшения работы Единого контакт-центра компании, сотрудники которого осуществляют теперь круглосуточную информационную поддержку клиентов и компании РОСГОССТРАХ, и любого другого страховщика. Появились официальные странички компании РОСГОССТРАХ в самых популярных социальных сетях, где каждый может напрямую пообщаться с сотрудником компании, получить оперативную консультацию и ответ на свой вопрос.

В день своего 90-летия РОСГОССТРАХ от всей души поздравляет с праздником и благодарит всех своих работников, клиентов и партнеров во всех регионах нашей страны - от Калининграда до Камчатки.

Спасибо вам за то, что все эти годы вы с нами!  
ООО "Росгосстрах"  
Лицензия С № 097750 ФССН от 07.12.2009 г.

О необходимости нового подхода к деятельности образовательных учреждений профессионально-технического направления говорится в последние годы много и на самых разных уровнях. В стране сложилась ситуация, когда учебные заведения выпускают специалистов тех профессий, которые на данный момент считаются наиболее престижными. Что, в свою очередь, приводит к переизбытку специалистов того или иного направления.

В профессионально-технических училищах из-за подобной погоны за востребованными специальностями тоже наблюдалась схожая картина. Производства различных направлений в связи с этим испытывали дефицит рабочих специальностей, по которым просто перестали готовить в профучилищах.

На недавней августовской конференции акцент на этой же тематике делали в своих выступлениях и Гла-

## Колледж для специалистов пожарного профиля

ва республики Ю.Б. Евкурова, и министр образования Л.Измайлова.

Одним из учреждений, которое шагает в ногу со временем и его запросами, можно назвать профессионально-техническое училище №4, расположенное в с. п. Орджоникидзевское.

С самого начала своей деятельности возглавляемое энергичным, волевым, имеющим опыт работы с молодежью руководителем - Мусой Мархиевым, ПУ №4 работало на восполнение дефицита специальностей сельскохозяйственного, транспортного и медицинского профиля. Теперь же, гибко подстраиваясь под новые законодательные и образовательные инициативы, училище переориентировало направление своей деятельности.

Сегодня на базе бывшего училища открыт первый на

Северном Кавказе и даже один из первых в России (все-го таких учебных заведений в стране только два) пожарно-спасательный колледж. В свете особой актуальности пожарной ситуации, имеющей тенденцию усиливаться с каждым годом, данная образовательная инициатива выглядит очень своевременной.

По авторитетному мнению специалистов МЧС и в особенности пожарной службы, данное учебное заведение и его характер, специалисты пожарного профиля весьма и весьма важны для республики. Колледж будет готовить специалистов по двум направлениям: «Защита в ЧС» и «Пожарная безопасность». С начала нынешнего учебного года данные специальности в колледже будут усваивать 120 студентов.

При колледже также открыт

и уже действует клуб добровольных спасателей - волонтеров, членство в котором, согласно принятому не так давно закону «О добровольной пожарной охране», предусматривает определенные социальные льготы, в том числе предоставление льгот при оплате коммунальных услуг, санаторно-курортное лечение и т.д. В функции добровольных пожарных объединений входит необходимость реагирования в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Члены данного клуба уже готовятся принять участие в соревнованиях пожарно-прикладного спорта, усиленно оттачивая профессиональные навыки борьбы с огнем и другими видами ЧС.

А.ГАЗГРИЕВА

## ▶ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Фермеры близки к завершению осенних работ

Одновременно с севом озимых продолжается уборка поздних яровых культур и в назрановских КФХ.

О ходе уборки этих культур - картофеля, подсолнечника, кукурузы - рассказывает нашему корреспонденту куратор по КФХ Назрановского района от минсельхоза К. Балаев.

— Буквально час тому назад я вернулся с полей КФХ, где, без всякого преувеличения, вовсю идет уборка поздних культур, в частности, подсолнечника и кукурузы. Что касается картофеля, он, можно сказать, уже убран.

Фермер Магомед Картоев - руководитель экажевского КФХ «Карт» с 20-гектарной площади в расчете на гектар собрал 150 центнеров. А Микаил Аушев из этого же села собрал по 150 центнеров на круг с 15 гектаров.

Если с каждого гектара в среднем в целом по республике собрано по 80 центнеров, урожайность картофеля упомянутых выше фермеров, как видно, в разы выше.

Уборка второго хлеба в назрановских КФХ шла неспроста. Нехватало, как всегда, техники, особенно картофелепопалок, которые фермеры должны были доставать у частных, в том числе и в близлежащих регионах, тратя на это немалые деньги.

— Вы сказали, Халит, что картофель собран. А как обстоят дела с его реализацией?

— Хороший вопрос. С реализацией его неспроста. Нынешние рыночные цены на картофель незначительные. Например, за килограмм картофеля сегодня дают по 8-9 рублей. Это очень мало. Если отдать эту продукцию по этой цене, фермеры останутся в накладе. Выручка от такой реализации будет намного меньше, чем потрачено на выращивание и сбор картофеля. Именно поэтому фермеры выжидают момент, когда на рынке картофеля чуточку стабилизируются цены в пользу производителей этой сельхозпродукции.

Итак, картофель в назрановских КФХ убран, что называется, в самые оптимальные сроки.

Сегодня фермеры сосредоточились на уборке кукурузы и подсолнечника, что при недостатке сельхозтехники делать неспроста. Правда, как и всегда, выручает ГУП «Ингушгагросервис», выделяя по несколько уборочных агрегатов, что делается по договоренности за определенные деньги. Главное - это вполне устраивает фермеров.

Начну с уборки кукурузы на зерно.

Сразу признаюсь, что нижеописанные события нельзя назвать невероятным вымыслом. Лишь на первый взгляд такое в голове не укладывается. Однако хорошо зная старую истину о том, что в голове укладывается все самое нелогичное, к тому же события имели место, есть очевидцы, есть имевшие выгоду и потерявшие запасы, есть, в конце концов, свидетели, мы расскажем эту историю.

Однажды, спустя два дня после участия во Всероссийской перелип, житель Назрановского муниципального округа Боня Массов взялся перекопать небольшую участок чернозема на своем огороде. Штыковая лопата, несмотря, что ныне ее делают из какой-то дряни, вошла в землю, и клин за клином черная полоса увеличивалась в размерах. Осенний ветерок и солнце были тому причиной или просто организм требовал перерыва, Боня Массов почувствовал усталость.

Присев на белый табурет, сколоченный из старых досок, он с озабоченностью стал разглядывать многочисленные корни сорняков, которые пронизывали всю почву.

— Что, чуешь, сколько жилы напрягать придется? - очень тонкий голос, словно где-то далеко с горы оракулы молвят, сильно удивил предоставителя средних слоев населения. Осмотревшись по сторонам, Боня Массов вдруг с изумлением увидел на коме земли толстого, лоснящегося дождевого червяка. Невероятно, но он увидел два глаза и мелкие ямистые губы под ними...

— Не понял, ты что, реально живой червяк?! - Боня, предельная земное притяжение, сумел выговорить вопрос.

— Реально я не сдох, раз с тобой разговор затеял, - далеким голосом отрезал червь.

Боня тихо присел на табурет, с дикой улыбкой кивая в ответ на приветствие соседки - тетя Тамара шла выбросить мусор.

— А ну-ка, еще раз скажи чего-нибудь, - Боня наклонился к червяку.

который наконец-то решил заняться полезным трудом.

Боня присел на табурет, и только было подумал, что вчера ему все почудилось, как услышал тонкий голос:

— Привет, мужичок! Думал, все почудилось? Это нормально, нормальные люди так и должны были подумать... Что насчет вчерашнего письма скажешь? Покумекал?

— А-а... Ты это про хворост спрашиваешь? - Боня почесал голову и робко предположил: - Наверное, речь про Яна Гуса из средневековой истории, когда его папская братва на костер отправила. Там старуха охапку хвороста принесла, а он ее, кажется, святой простотой назвал. Надо так понимать, страна большая и протастов в ней много?

— Молодец! - червяк расплылся в широющей улыбке, - работаешь, как молот по пельменю. Эффективно, в точку бьешь. А с виду не скажешь, что опытный землепок.

— Почему тут земля, я историю в школе всегда на отлично сдавал, - Боня сурово посмотрел на червяка.

— Какая история или, там, геометрия? Все это теория для дельтаплана. Без земли вы все пыль, временно витающая на поверхности. Читай классиков, вспомни родных и близких, работай над собой!

— Где-то я уже слышал эти слова, - Юноша смотрел на червяка растерянно. - О! Вспомнил! Отец рассказывал о службе в советской армии. Там у них замполит призывал все время вспомнить родных и близких, работать над собой...

— Ну, ладно, чего ты обижаться, - червяк подполз ближе, - я ведь давно ползаю и в частях армейских различ-

ных бывал, не только симфонии - прапорщиков слышал. Главное ведь, полезные ориентиры выдаю, а?

— Да, конечно, просто неожиданно как-то. Никогда не думал, что земля, суглинок какой-то или чернозем, важнее истории и прочих наук.

— Без земли нельзя. Без земли, как без опоры. В земле все прошлое, часть настоящего, возможно, будущее.

— Голова у меня разболелась от твоей червячьей философии, завтра поговорим, - Боня кивнул головой и отправился домой.

На третий день Боня Массов, всю ночь просматривавший по интернету все, что возможно о земле, ее составе и т.д., направлялся в огород с большой улыбкой. Тетя Тамара, заметив радость на лице юного соседа, похвалила его:

— Молодец! Сразу видно, землю любишь! Мало кто в нашем городке так землю любит.

— Спасибо. Есть тут один, он ее больше всех любит, жрёт при первой возможности, - тихо пробормотал, кивая головой, Боня и, подхватив табурет с лопатой, зашагал по тропинке.

Вскоре появился червяк, на котором была... малюсенькая фетровая шляпа.

— Обалдеть! - Боня был изумлен, - откуда в черноземе такие гардеробы? Кто тебе шляпу надел?

— Супруга.

— Супруга? Дождевая, пардон, супруга?! У тебя жена есть?

— Да ты не зависай, я не троян интернетовский или ламбада какая-нибудь. Конкретный дождевой червяк, с хорошим аппетитом и адекватным поведением. Не зависай, потом осмыслишь. Лучше веди разговор, а то крыша поедет.

— Да, да, конечно, надо говорить... Просто вообще невозможно... А есть еще говорящие червяки?

— Сомневаюсь. Я, вполне возможно, мутант. Сам посуди, рот полон земли, желудок тоже, прет из тебя земля. Ты бы стал в таком случае разговаривать? Нет, вот и червяки, молчат, тихо живут, без рейтинга.

— А ты почему мутант? - Полимеры, технические масла, аккумуляторы, бигуди и нафталин, химикаты, септика, одним словом. Человек, насколько я знаю, если попьет молоко, поест соевые огуры, закусит селедкой, выпьет альпийский сок - начинает слабеть телом. Гифицируется. Червяку приходится еще хуже.

— Все равно не может быть. Скажи, как ты говоришь научился?

— Интуиция, наверное. Или расклад случайный в белках и аминокислотах. Мрак на два глаза и мелкие ямистые губы под ними...

— Не понял... - Иди, отдохни. Приходи завтра. Поговорим.

На следующий день, не спавший всю ночь Боня Массов, с трудом переждав рабочий полдень, чтобы ничто ничего не заподозрил, отправился на огород. Тетя Тамара с одобрением смотрела на молодого человека,

## ▶ ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

# Был бы гумус под ногами - и удача будет с нами

(нефантастическое повествование для смысленных людей)

который наконец-то решил заняться полезным трудом.

Боня присел на табурет, и только было подумал, что вчера ему все почудилось, как услышал тонкий голос:

— Привет, мужичок! Думал, все почудилось? Это нормально, нормальные люди так и должны были подумать... Что насчет вчерашнего письма скажешь? Покумекал?

— А-а... Ты это про хворост спрашиваешь? - Боня почесал голову и робко предположил: - Наверное, речь про Яна Гуса из средневековой истории, когда его папская братва на костер отправила. Там старуха охапку хвороста принесла, а он ее, кажется, святой простотой назвал. Надо так понимать, страна большая и протастов в ней много?

— Молодец! - червяк расплылся в широющей улыбке, - работаешь, как молот по пельменю. Эффективно, в точку бьешь. А с виду не скажешь, что опытный землепок.

— Почему тут земля, я историю в школе всегда на отлично сдавал, - Боня сурово посмотрел на червяка.

— Какая история или, там, геометрия? Все это теория для дельтаплана. Без земли вы все пыль, временно витающая на поверхности. Читай классиков, вспомни родных и близких, работай над собой!

— Где-то я уже слышал эти слова, - Юноша смотрел на червяка растерянно. - О! Вспомнил! Отец рассказывал о службе в советской армии. Там у них замполит призывал все время вспомнить родных и близких, работать над собой...

— Ну, ладно, чего ты обижаться, - червяк подполз ближе, - я ведь давно ползаю и в частях армейских различ-

ных бывал, не только симфонии - прапорщиков слышал. Главное ведь, полезные ориентиры выдаю, а?

— Да, конечно, просто неожиданно как-то. Никогда не думал, что земля, суглинок какой-то или чернозем, важнее истории и прочих наук.

— Без земли нельзя. Без земли, как без опоры. В земле все прошлое, часть настоящего, возможно, будущее.

— Голова у меня разболелась от твоей червячьей философии, завтра поговорим, - Боня кивнул головой и отправился домой.

На третий день Боня Массов, всю ночь просматривавший по интернету все, что возможно о земле, ее составе и т.д., направлялся в огород с большой улыбкой. Тетя Тамара, заметив радость на лице юного соседа, похвалила его:

— Молодец! Сразу видно, землю любишь! Мало кто в нашем городке так землю любит.

— Спасибо. Есть тут один, он ее больше всех любит, жрёт при первой возможности, - тихо пробормотал, кивая головой, Боня и, подхватив табурет с лопатой, зашагал по тропинке.

Вскоре появился червяк, на котором была... малюсенькая фетровая шляпа.

— Обалдеть! - Боня был изумлен, - откуда в черноземе такие гардеробы? Кто тебе шляпу надел?

— Супруга.

— Супруга? Дождевая, пардон, супруга?! У тебя жена есть?

Я.СУЛТЫГОВ

(Продолжение следует)

# Выборы 4 декабря 2011 года

## Об ограничениях, связанных с должностным или служебным положением, при проведении выборов



Ограничения, связанные с должностным или служебным положением, при проведении выборов, установлены статьей 40 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Согласно указанной статье кандидаты, замещающие государственные или выборные муниципальные должности, находящиеся на государственной или муниципальной службе либо являющиеся членами органов управления организаций независимо от формы собственности (в организациях, высшим органом управления которых является собрание, членами органов, осуществляющих руководство деятельностью этих организаций), за исключением политических партий, а также являющиеся должностными лицами, журналистами, другими творческими работниками организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, при проведении избирательной кампании не вправе использовать преимущества своего должностного или служебного положения.

Кроме того, лица, не являющиеся кандидатами и замещающие государственные или выборные муниципальные должности, либо находящиеся на государственной или муниципальной службе, либо являющиеся членами органов управления организаций независимо от формы собственности (в организациях, высшим органом управления которых является собрание, членами органов, осуществляющих руководство деятельностью этих организаций), за исключением политических партий, в период избирательной кампании также не вправе использовать преимущества своего должностного или служебного положения в указанных законом понимается:

- 1) привлечение лиц, находящихся в подчинении или в иной служебной зависимости, государственных и муниципальных служащих к осуществлению в служебное (рабочее) время деятельности, способствующей выдвижению списков кандидатов и (или) избранию включенных в них кандидатов;
- 2) использование помещений, занимаемых государственными органами или органами местного самоуправления, организациями независимо от формы собственности, за исключением

помещений, занимаемых политическими партиями, для осуществления деятельности, способствующей выдвижению списка кандидатов и (или) избранию включенных в него кандидатов в случае, если иным избирательным объединением, выдвинувшим списки кандидатов, не будет гарантировано предоставление указанных помещений на таких же условиях;

3) использование телефонной, факсимильной или иных видов связи, оргтехники и информационных услуг, обеспечивающих функционирование государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, организаций независимо от формы собственности, за исключением перечисленных видов связи, оргтехники и информационных услуг, обеспечивающих функционирование политических партий, для проведения предвыборной агитации, если их использование не оплачено из соответствующего избирательного фонда;

4) использование на безвозмездной основе или на льготных условиях транспортных средств, находящихся в государственной или муниципальной собственности, собственности организаций, за исключением транспортных средств, находящихся в собственности политических партий, для осуществления деятельности, способствующей выдвижению списков кандидатов и (или) избранию включенных в них кандидатов.

Данное положение не распространяется на лиц, пользующихся указанными транспортными средствами в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной охране;

5) сбор подписей избирателей, ведение предвыборной агитации лицами, замещающими государственные или выборные муниципальные должности, либо находящимися на государственной или муниципальной службе, либо являющимися главами местных администраций, либо являющимися членами органов управления организаций независимо от формы собственности (в организациях, высшим органом управления которых является собрание, членами органов, осуществляющих руководство деятельностью этих организаций), за исключением политических партий, в ходе служебных (оплачиваемых за счет средств соответствующего бюджета, средств соответствующей организации) командировок;

6) доступ (обеспечение доступа) к государственным и муниципальным средствам массовой информации в

целях сбора подписей избирателей, ведения предвыборной агитации, если иным избирательным объединением, выдвинувшим списки кандидатов, для этих целей не будет гарантирован такой же доступ в соответствии с указанным законом;

7) агитационное выступление в период избирательной кампании при проведении публичного мероприятия, организуемого государственными и (или) муниципальными органами, организациями независимо от формы собственности, за исключением политических партий;

8) обнародование в период избирательной кампании в средствах массовой информации, в агитационных печатных материалах отчетов о проделанной работе, распространение от имени гражданина, являющегося кандидатом, поздравлений и иных материалов, не оплаченных из средств избирательного фонда.

Также, в законе оговорено, что соблюдение перечисленных выше ограничений не должно препятствовать осуществлению депутатами своих полномочий и исполнению ими своих обязанностей перед избирателями.

Зарегистрированные кандидаты, находящиеся на государственной или муниципальной службе либо работающие в организациях, осуществляющих выпуск средств массовой информации, на время их участия в выборах освобождаются от выполнения должностных или служебных обязанностей и представляются в соответствующую избирательную комиссию заверенные копии соответствующих приказов (распоряжений) не позднее чем через пять дней со дня регистрации списка кандидатов, в который включен такой кандидат.

Должностным лицам, журналистам, иным творческим работникам организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, если указанные лица являются кандидатами либо доверенными лицами или уполномоченными представителями избирательных объединений, выдвинувших их в списке кандидатов, предлагается участвовать в освещении избирательной кампании через средства массовой информации.

Более подробную информацию можно получить в Избирательной комиссии Республики Ингушетия или территориальных избирательных комиссиях.

**М.АЛБОГАЧИЕВ,**  
**член избирательной комиссии**  
**Республики Ингушетия,**  
**консультант**

(Продолжение. Начало в №№ 145-146, 147-148, 150, 156, 157)

### В. Лядов. Кавказ в физическом и этнографическом отношении. 1859 г. (Продолжение)

Некоторые из ученых признают осетинцев потомками одного из германских народов и главное доказательство своего мнения основывают на их физиономии и языке. Наружностью осетинцы, в самом деле, резко отличаются от прочих народов Кавказа. Они среднего роста, довольно неуклюжего телосложения, лица их широки и худощавы, глаза голубые, волосы русые, нередко рыжие. Женщины осетинские маленького роста и некрасивы. Все эти черты физиономии, действительно, напоминают германский тип, но едва ли дают право заключать об единстве происхождения германцев и осетинцев. То же самое должно сказать и об языке. Случайное сходство некоторых слов, встречаемое в языке двух народов, слишком недостаточно для признания их близкого родства. И, в самом деле, надо быть очень дерзким, чтобы, найдя некоторое созвучие между немецким Vater и осетинским Vait, признать осетинцев немцами.

Что же касается до других доказательств, как, например, того, что осетинцы, подобно северным германцам имеют обыкновенно говорить медленно, и что в песнях их слышится мелодия, чего нет у других кавказских народов, то и они едва ли могут быть достоянием для того, чтобы происхождение осетинцев признавать германским.

Поэтому, оставляя этот вопрос без решения, по недостатку достаточных для того оснований, мы обратим внимание на семейную и общественную жизнь рассматриваемого нами народа, чем он также резко отличается от прочих горцев. Это отличие начинается с самых жилищ. Осетинские деревни состоят из 20 или 30 дворов. Впрочем, это число уменьшается, чем выше поднимаются в горы. Каждая из деревень, расположенных обыкновенно на амфитеатре по склонам гор, непременно укреплена, т.е. имеет в середине высокую башню, или обведена целою стеною. Все дома строятся из балок и состоят из двух этажей. В первом помещается домашняя скотина, а второй служит жильем. Жилые состоят из двух частей. Устройство главной части не везде одинаково. Прежде всего вы входите в обширные сени, где обыкновенно молотят хлеб. За сенями следует настоящее жилье, в крыше которого сделано четырехугольное отверстие, и в него проведена труба. Под трубой, на полу, между двумя камнями, устроен очаг, а над ним висит котел, прикрепленный к гвоздю, вбитому в поперечную балку. Подле очага стоит постоянная деревянная скамья. Этот стул, обыкновенное место отдыха главы семейства, бывает или на трех ножках, с круглой деревянною спинкою, украшенною очень искусною резьбою, или утверждается на четырех высоких шестах, которые сверху соединены поперечными перекладинами, составляющими и спинку, и опору для рук. В некоторых домиках встречаются также скамьи, по форме похожие на наши диваны. Вдоль стен расставлены маленькие треногие скамейки, на которые имеют право садиться только мужчины; женщины же, не исключая и хозяйки дома, сидят, обыкновенно на земле. Кроме этой мебели, в хижинах осетинцев есть также столы, кровати для взрос-

## Публикуется впервые

### Берснако Газиков

# Сборник сведений об ингушах

## Книга 2



рых и люльки для детей. Последние особенно поражают своим сходством с европейскими. Домашняя утварь осетинцев немногочисленна. У очага лежат обыкновенно железные угольные полатки, клеши, и тут же на треножнике стоит вертел, оканчивающийся четырьмя длинными остриями. На полках, прикрепленных к стенам, расставлена различная деревянная, медная, стеклянная и даже фарфоровая посуда. Она содержится в большой опрятности и не похожа на утварь, употребляемую у других кавказских народов, а напоминает немецкую. Так, например, для питья пива осетинцы употребляют кружку, совершенно немецкого фасона. Да и самые обычные при убогой жизни напоминают немцев. Осетинцы, наполняя кружку, передают ее один другому. Начиная свой разговор, он обращается к передавшему и говорит: "за твоё здоровье", а все прочие поют:

Пей, все пей,  
А не то выгечет из кружки!  
Пей, пей, пей!

С боку главной части жилища находится довольно обширная пристройка, разделенная на несколько комнат. Здесь сохраняются съестные припасы или живут женатые члены семьи. Каждая пара занимает особенную комнату. Деревни, расположенные по верхним склонам гор, отличаются от прочих тем, что состоят из каменных, а не из деревянных домов. Каждая из них окружена непременно стеною, и в середине выстроено трехэтажное здание. В нижнем этаже помещается скот, в среднем живет семейство, в верхнем сохраняются припасы. На крыше постоянно стоит часовая, дающая знать жителям деревни о приближении каждого нового лица.

Земледелие и скотоводство составляют главное занятие осетинцев. Впрочем, полевые работы исполняются женщинами, а мужчины занимаются больше частью охотою или грабежом. Склонностью к грабежу осетинцы напоминают своих соседей черкесов, которым, впрочем, не уступают и в добрых качествах, а именно, в гостеприимстве и уважении к старшим. Обязанности гостеприимства до того свято соблюдаются осетинцами, что если кому нибудь из них придется по незнанию принять к себе своего кровного

врага, то он не только не тронет его у себя в доме, но почтет необходимою предостеречь его от опасности в будущем время. Исполнив обязанность гостеприимства, осетинцев, при расставании с своим гостем-врагом, обыкновенно говорит: "Прощай и берегись. С этой минуты я твой враг". К каждому прибывшему путешественнику является тотчас же осетинцев и навязывается в кунаки ("Кунак, значит защитник и покровитель"). "Возьми меня в кунаки и будь спокоен. Тебя не тронет никто; а если случится с тобою какое несчастье, то мой кинжал войдет в ножны только тогда, когда отместит твоему оскорбителю." Приятно иметь такого верного друга; но за это удовольствие приходится расплачиваться часто довольно дорого, потому что кунак за будущие свои услуги, которые ему, может быть, и не придется оказывать, считает себя имеющим право на различные подарки со стороны покровительствуемого им лица и скоро своим постоянным клянчаньем делается решительно несносным. До какой степени бывают докучливы кунаки, можно судить из рассказа одного из путешественников по Кавказу:

"Только что въехал я в первую деревню Осетии, ко мне явился один из жителей и напросился в кунаки. С этих пор он был при мне почти неотлучно, называя меня братом, уверял, что никого на свете не любит и не любит больше меня, и всегда был готов на различные, впрочем, мелочные, услуги, за которые мне приходилось поплачиваться довольно дорого. Особенно забавен был один случай. Раз принес он ко мне горшок худого, кислого молока и непременно требовал, чтобы я отведать его. "Да, брат мой", - говорил услужливый осетинец, - я люблю тебя, как свой собственный глаз и вот принес тебе молока от моей тещи коровы. Попробуй. Оно тебе понравится." Я медлил. "Попробуй же", - говорил он, - денег за него не возьму, а вот если ты мне дашь пару старых сапогов, то я тебе буду очень благодарен." Я исполнил его просьбу; но я тебе даренные сапоги не совсем приходились ему, и потому он обратился ко мне с такою трогательною речью: "Ви-дишь ли, брат мой, сапоги-то не совсем приходятся, но я сохранил их на память и буду

уверен, что каждый раз, при взгляде на них, буду вспоминать о тебе. Но вот там у тебя стоят хорошие башмаки. Они мне как раз придутся: сделай милость, подари мне их, и я век готов служить тебе." Я сказал ему, что не могу никак исполнить его просьбы. Он пожалел об этом и начал просить подарить ножки, лежавшие на столе и, по его уверению, очень понравившийся ему. Такая неотвязчивость осетинца на меня очень неприятно действовала. Я заметил ему, что он мне надоедает, но это замечание воодушевило его, и он опять начал расхваливать принесенное молоко, уверяя меня в своей привязанности, а в заключение попросил пороку. Я дал ему несколько патронов, и он начал собираться домой, обещая завтра принести опять молока для того, кого он любит больше, чем брата. Мне давно уже наскучили эти признания; но он продолжал их еще долго и наконец обьявил, что очень утомился в дороге, попросил водки для подкрепления".



Если все осетинские кунаки похожи хотя до некоторой степени на этого, то лучше бы их совсем не было... Раны, нанесенные благородному, ценятся вдвое дороже ран принадлежащего к сословию свободных. Открытые раны измеряются ячменными зернами, и каждое зерно оценивается одной коровою. Так, например, если говорят, что рана имеет в длину десять зерен, это значит, что виновный должен заплатить десять коров, или пять голов. Неоплаченные раны ценятся дешевле. Вот все, что известно о судопроизводстве осетинцев. Теперь нам остается обратить внимание на племена, населяющие Дагестан - главное место подвига Шамиля.

Дагестан, что значит гористая страна, занимает северо-восточную часть Кавказа и заселен двумя племенами. Первое из них, известное под именем кистен, разделяется на несколько народов, между которыми обращают на себя внимание ингуши и чеченцы.

Ингуши занимают значительный уголок Дагестана, пограничный с Осетиею и Кабардою. Наружностью они похожи на черкесов. Средний рост, крепкое телосложение, легкая походка, дикий, полный свободы взгляд - вот отличительные черты физиономии ингушей. Характер их отличается удивительною вспыльчивостью. Каждое бранное слово ингуш считает для себя высочайшим оскорблением и нередко мстит обидчику смертью. Не дорожа до такой степени жизнью другого человека, он мало ценит и свою, а вследствие этого отличается удивительною геройством. Эта черта характера принадлежит не только мужчинам, но также и женщинам, из которых каждая решится пожертвовать жизнью, но никого не допустит оскорбить себя.

Живут ингуши в небольших каменных домиках с плоскими крышами и смазанными глиною. Несколько таких жилищ составляют деревню, всегда окруженную стеною или острокопченными башнями, вышиною от десяти до пятнадцати саженей. Подле каждого домика находится небольшой участок обработанной земли, где ингуш сеет ячмень и пшеницу, а далее расположены поля, где пасется рогатый скот, лошади, овцы и другие домашние животные. Кроме земледелия и скотоводства, которые служат главными средствами жизни для бедных ингушей, войну и охоту они считают самыми почетными занятиями.

О семейной жизни ингушей мы не имеем подробных сведений. Известно только, что они допускают многоженство и приобретают жен посредством купли. Религия ингушей языческая. Они верят в высочайшее существо, называемое ими Дайле, а также в загробную жизнь, где каждый получит награду или наказание за свои земные дела. В чем будут заключаться эти награды и наказания, мы не знаем, но ингуши, сказать трудно. Верно только то, что они немногим отличаются от будущей жизни от настоящей и думают, что там человек также будет связан земными потребностями. Доказатель-



ством этого может служить следующий обычай, соблюдаемый ингушами: если случится, что у кого нибудь умрет молодой, неженатый еще сын, то другой, имевший несчастье потерять дочь-девушку, приходит к первому и говорит: "Твоему сыну на том свете понадобится жена. Купи для него мою умершую дочь."

**Публикацию подготовил**  
**Ахмет Газдиев**  
Иллюстрации:  
с.Тарш. Начало XX века;  
Развалины Измаил-цели. 1912 г.  
Из личной коллекции Б.Д.Газикова.  
Публикуется впервые

Продолжение следует

### Знаете ли Вы что...

**...СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ В ПФР – ЭТО БУДУЩИЕ ПЕНСИИ РАБОТАЮЩИХ ГРАЖДАН И ПЕНСИИ НЫНЕШНИХ ПЕНСИОНЕРОВ**

**6,7 миллиона** страхователей уплачивают страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

**Внимание!** Не позднее 15 числа каждого месяца необходимо заплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование своих сотрудников!

Самозанятое население (индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, главы фермерских хозяйств) уплачивает страховые взносы исходя из стоимости страхового года не позднее 31 декабря отдельно в каждый внебюджетный фонд (ПФР, ФОМС и ТФОМС).

**Тарифы**

В 2011 году тариф страховых взносов составляет: 26% - в ПФР, 3,1% и 2% - в Федеральный и территориальные фонды ОМС соответственно. Предельная величина базы для начисления страховых взносов в отношении каждого Вашего работника - 465 000 рублей нарастающим итогом с начала расчетного периода. С суммы выплат и иных вознаграждений в пользу работника свыше 463 000 рублей страховые взносы не уплачиваются. Некоторые категории страхователей - сельхозтоваропроизводители, СМН, предприятия, использующие труд инвалидов, IT-компании и др. - уплачивают взносы во внебюджетные фонды по пониженным тарифам при соблюдении ими условий, установленных Федеральным законом 212-ФЗ.

**1,9 триллиона** рублей страховых взносов поступило на обязательное пенсионное страхование и **268 миллиардов** рублей - на обязательное медицинское страхование в 2010 году.

**Отчетность**

С 2011 года ежеквартально не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом, необходимо сдавать не только расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, но и сведения индивидуального (персонифицированного) учета. Это позволяет быстро обновлять и пополнять сведения в пенсионных правах граждан, что, в свою очередь, будет влиять на полноту данных, учитываемых при назначении им пенсии. Самозанятое население сдает отчетность один раз в год: по уплаченным страховым взносам - до 1 марта года, следующего за отчетным годом, и сведения персучета - не позднее 1 марта, следующего за отчетным годом.

**Электронный документооборот**

Если численность работников организации превышает 50 человек, закон обязывает сдавать отчетность в ПФР в электронном виде с электронной цифровой подписью (ЭЦП). При этом любой страхователь независимо от численности сотрудников может сдавать отчетность в ПФР в электронном виде с ЭЦП.

Электронный документооборот сокращает трудовые и временные затраты, обеспечивает своевременность и оперативность, снижает вероятность ошибки.

**Уплата страховых взносов - это не только финансовая, но и социальная ответственность бизнеса.**

### ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ

**Внимание!** с 2011 года отчетность в электронной форме с ЭЦП по уплаченным страховым взносам и сведения персучета должны предоставляться в ПФР одновременно. Представление отчетности по телекоммуникационным каналам связи осуществляется одним отправлением. Это позволяет минимизировать расхождение между данными сведений по персонализированному учету и отчетности по страховым взносам.

**Страхователи!** Не откладывайте подготовку отчетности на последний день и представляйте ее заблаговременно. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки представления отчетности, законодательством предусматривается применение штрафных санкций.

**Увеличьте будущую пенсию своих сотрудников!**

По своей инициативе работодатель может делать дополнительные взносы на накопительную часть трудовой пенсии работников, участвуя в Программе государственного софинансирования пенсий в качестве третьей стороны. Размер взносов работодателей на будущую пенсию сотрудников не ограничен. Он определяется работодателем ежемесячно в отношении каждого работника.

**Какие льготы получает при этом работодатель?**

Работодатель освобождается от уплаты страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию с суммы производимого им софинансирования, но не более 12 000 рублей в год на одного работника - участника Программы.

Работодатель, уплачивающий налог на прибыль, включает сумму софинансирования в состав расходов на оплату труда, но не более 12% от этой суммы. Информацию о Программе можно получить по телефону горячей линии **8-800-505-5555** (звонок бесплатный).

**Узнай больше!**

На web-сайте Пенсионного фонда [www.pfr.ru](http://www.pfr.ru) действует специальный раздел «Работодателям», где размещена вся самая актуальная информация о взаимодействии ПФР и работодателей в части уплаты страховых взносов, представления отчетности и участия в Программе государственного софинансирования, в том числе:

- формы отчетности по уплате и начислению страховых взносов;
- рекомендации по заполнению отчетности;
- коды бюджетной классификации;
- образцы платежных документов;
- бесплатные программы для подготовки и проверки отчетности;
- порядок действий при участии работодателей в Программе государственного софинансирования и др.

Бланки и формы отчетности также можно получить в любом управлении Пенсионного фонда Российской Федерации. Сотрудники ПФР дадут разъяснение по всем вопросам, связанным с начислением и уплатой взносов и подготовкой отчетности.

© 2010 год Пенсионный фонд Российской Федерации администрирует уплату взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

**ПРОГРАММУ ВЕДЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** [www.pfr.ru](http://www.pfr.ru)

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В целях развития системы всеобщего непрерывного экологического образования и совершенствования работы библиотек Республики Ингушетия по распространению экологических знаний, формирования экологического сознания и экологической культуры населения комитет Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам и министерство культуры Республики Ингушетия провели республиканский смотр-конкурс работ библиотек по экологическому просвещению населения за 2010 г.

Научить детей бережно относиться к природе

Республиканский смотр-конкурс работ библиотек по экологическому просвещению населения проводился в два тура.

По результатам первого тура были выявлены лучшие районные и городские библиотеки.

Во втором туре выявились лучшие библиотеки на республиканском уровне. Это пятёрка лидеров: среднеахалская библиотека МУ «ЦБС Малгобекского муниципального района»; назрановская детская библиотека ЦБС г. Назрани; библиотека с.п. Джейрах Джейрахской ЦБС; сунженская детская библиотека МУ «ЦБС Сунженского района»; сурхакхинский филиал ЦБС Назрановского района.

Ознакомившись с материалами, представленными библиотеками, филиалами ЦБС, была определена тройка призёров: первое место – сурхакхинский филиал ЦБС Назрановского района; второе место – сунженская детская библиотека МУ «ЦБС Сунженского района»; третье место – назрановская детская библиотека ЦБС г. Назрани, которые награждены грамотами и денежными призами:

- первое место - 15 тыс. руб.;
- второе место - 10 тыс. руб.;
- третье место - 5 тыс. руб.

За активное участие библиотеку с.п. Джейрах Джейрахской ЦБС и среднеахалскую библиотеку МУ «ЦБС Малгобекского муниципального района» отметили почетными грамотами.

Экологическое воспитание очень важно, особенно в наши дни. Со школьной скамьи необходимо учить детей бережно относиться к природе. И работы, представленные на конкурс, яркое тому подтверждение.



Соб. инф.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Следственными органами окончено расследование по факту взрыва в магазине универсального крытого рынка города Назрани

Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета России по Республике Ингушетия окончено производством уголовное дело по обвинению жителей республики: 24-летнего Муслима Угучиева, 21-летнего Умалата Угучиева, 23-летнего Адама Торшкоева и 19-летнего Мустафы Угучиева, в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105, ч. 1 ст. 111, ч. 2 ст. 167, ч. 1 ст. 222 и ч. 1 ст. 223 УК РФ (покушение на убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, уничтожение или повреждение чужого имущества путем взрыва, незаконный оборот оружия и незаконное изготовление оружия).

По данным следствия в начале ноября 2010 года обвиняемые, находясь на территории универсального крытого рынка «Фабричный» города Назрани, с целью убийства продавца павильона, занимающегося реализацией алкогольной продукции, привели в действие изготовленное ими самодельное взрывное устройство.

В результате взрыва продавец павильона не пострадал, а находившийся в помещении павильона покупатель Зембулат Гадиев получил телесные повреждения в виде множественных открытых переломов, осколочных ранений головы, туловища и конечностей, расценивающиеся как тяжкий вред здоровью.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено прокурором в суд для рассмотрения по существу.

**Р.БЕКОВ, следователь по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета России по Республике Ингушетия, капитан юстиции**

КАДАСТР

Межведомственное информационное взаимодействие

Уважаемые граждане Республики Ингушетия!

С 1 октября 2011 г. управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия (далее - Управление) при предоставлении государственных услуг гражданам и организациям переходит к осуществлению межведомственного информационного взаимодействия с другими федеральными органами исполнительной власти, их территориальными органами и подведомственными федеральным органам исполнительной власти организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, без участия заявителя.

При обращении за предоставлением услуг в Управление с 1 октября 2011 г., заявитель вправе не представлять документы, получение которых осуществляется в других федеральных органах исполнительной власти, их территориальных органах и подведомственных федеральных органах исполнительной власти организациях, участвующих в предоставлении государственных услуг (не представляются выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП, лицензии, справки, разрешения и т.д.), кроме документов личного хранения, к которым относятся:

- документы, удостоверяющие личность гражданина Российской Федерации, в том числе военнопаспорта, а также документы, удостоверяющие личность иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство и удостоверение беженца;
- документы воинского учета;
- свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния;
- документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства или по месту пребывания;
- документы архивного фонда Российской Федерации и другие архивные документы в соответствии с законодательством об архивном деле в Российской Федерации, переданные на постоянное хранение в государственные или муниципальные архивы;
- решения, приговоры, определения и постановления судов общей юрисдикции и арбитражных судов;
- учредительные документы юридического лица;
- решения, заключения и разрешения, выдаваемые органами опеки и попечительства в соответствии с законодательством Российской Федерации об опеке и попечительстве;
- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним и кроме документов, которые в соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», являются основаниями для государственной регистрации прав (пункт 2 статьи 16). К ним относятся:

- акты, изданные органами государственной власти или органами местного самоуправления в рамках их компетенции и в порядке, который установлен законодательством, действовавшим в месте издания таких актов на момент их издания;
- договоры и другие сделки в отношении недвижимого имущества, совершенные в соответствии с законодательством, действовавшим в месте расположения объектов недвижимого имущества на момент совершения сделки;
- акты (свидетельства) о приватизации жилых помещений, совершенные в соответствии с законодательством, действовавшим в месте осуществления приватизации на момент ее совершения;
- свидетельства о праве на наследство;
- вступившие в законную силу судебные акты;
- акты (свидетельства) о правах на недвижимое имущество, выданные уполномоченными органами государственной власти в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания таких актов на момент их издания;
- иные акты передачи прав на недвижимое имущество и сделок с ним в соответствии с законодательством, действовавшим в месте передачи на момент ее совершения;
- иные документы, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации подтверждают наличие, возникновение, прекращение, переход, ограничение (обременение) прав.

**А.АРЧАКОВ, начальник управления Росреестра по РИ**

ГТРК «Ингушетия»

**Понедельник, 17 октября**  
 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
 09:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 09:05 Утро Ингушетия  
 09:30 Вай кхоаной  
 09:50 Поэзия муг'Гараш  
 10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:30 Хоамаш  
 16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 17:55 Дагдадова вай (подношения на похороны)  
 18:30 Хоамаш  
 18:45 Реклама  
 18:55 Фестиваль «Мир Кавказу»  
 19:30 Этапы большого пути  
 19:55 КАНАЛ РОССИЯ  
 20:30 Вести Ингушетия  
 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

**Вторник, 18 октября**  
 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
 9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 9:05 Утро Ингушетия  
 9:25 Белглабынча наьха вахар  
 9:40 Халха кхалдам  
 10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:30 Хоамаш  
 16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 17:55 Автодороги  
 18:15 Ваше право  
 18:30 Хоамаш  
 18:45 Реклама  
 18:55 Флешка (1-ый Кавказский форум блогеров)  
 19: 45 Объявления  
 19:55 Шингел  
 20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 20:30 Вести Ингушетия  
 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

**Среда, 19 октября**  
 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
 9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 9:05 Утро Ингушетия  
 9:25 Хьинаре нах  
 9:35 Лоарх'ама кьамаял  
 10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:30 Хоамаш  
 16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 17:55 Правопорядок  
 17:15 Здоровье  
 18:30 Хоамаш  
 18:45 Реклама  
 18:55 Гал'Гай кхалнах  
 19:15 Незванная Ингушетия  
 19:35 Специальный репортаж  
 19:55 Шингел Вести  
 20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 20:30 Вести Ингушетия  
 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

**Четверг, 20 октября**  
 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
 9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 9:05 Утро Ингушетия  
 9:25 Школьный мир  
 9:40 Дина кьувурч (строительство медресе в Пилево)  
 10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:30 Хоамаш  
 16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 17:55 Шаьрека бийса  
 18:30 Хоамаш  
 18:45 Реклама  
 18:55 Наука и образование  
 19:15 Телепроект «Двойняшки, тройняшки...»  
 19:35 Лоаман Лыача(95 лет Дж. Индиеву)  
 19:45 Объявления  
 20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 20:30 Вести Ингушетия  
 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

**Пятница, 21 октября**  
 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия  
 9:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 9:15 Утро Ингушетия  
 9:35 Вай кхоане  
 9:45 Нана  
 10:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:30 Северный Кавказ  
 16:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 17:55 Дин'арх'амаш  
 18:30 Хоамаш  
 18:45 Реклама  
 18:50 Таланты из народа  
 19:05 Театральная жизнь  
 19:30 Аспект  
 19:45 Шингел  
 20:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 20:30 Вести Ингушетия  
 20:45 Реклама  
 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

**Суббота, 22 октября**  
 10:05 Лоаца аьлча  
 10:35 Юрта вахар  
 10:50 Минута поэзии  
 11:00 КАНАЛ РОССИЯ  
 11:30 Хоамаш  
 11:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 14:30 Вести Ингушетия  
 14:50 КАНАЛ РОССИЯ  
 16:20 Интервью  
 16:35 Культура  
 16:50 Концерт по вашим заявкам  
 17:30 «Вести Ингушетия» итоги  
 18:10 Анонс  
 18:15 КАНАЛ РОССИЯ

**Воскресенье, 23 октября**  
 10:20 Есть такая профессия (Авиадиспетчер)  
 10:40 Дега и Ювахал  
 11:00 КАНАЛ «Россия»  
 14:20 Ингта хиннад хьалха

Конкурс для журналистов «Доверие»

Пенсионный фонд Российской Федерации продолжает прием работ на второй ежегодный конкурс «Доверие»\* на лучшее освещение в СМИ социальной и пенсионной тематики в 2011 году.

Основная цель конкурса – привлечь внимание средств массовой информации к всеобщему и объективному освещению социальной и пенсионной тематики, а также повысить уровень информированности общественности о пенсионной системе РФ и о возможностях увеличения будущей пенсии.

Конкурсная комиссия принимает и рассматривает работы авторов лицензированных массовых печатных изданий, интернет-изданий, информационных агентств, радиостанций и телеканалов, присланные до 31 октября 2011 года. Оценка работ конкурсной комиссией осуществляется с 1 по 10 ноября 2011 года.

Победители конкурса будут награждены дипломами 1, 2 и 3 степени в каждой номинации. Итоги конкурса будут подведены до 15 ноября 2011 года.

1. «Лучшему автору» (печатные и интернет СМИ). Присуждается автору или группе авторов за серию аналитических и проблемных материалов в печатных и интернет-СМИ на социальную и пенсионную тематику (не менее трех статей).

2. «Лучшему тележурналисту». Присуждается тележурналисту за цикл передач на телевидении на социальную и пенсионную тематику (не менее трех сюжетов-репортажей или иных материалов-интервью, документальных фильмов и т.д.).

3. «Лучшему радиожурналисту». Присуждается радиожурналисту за цикл передач на радио на социальную и пенсионную тематику (не менее трех передач).

4. «За лучшее освещение темы «Программа государственного

финансирования пенсий». Присуждается автору или группе авторов за серию материалов в печатных и интернет-СМИ, цикл передач на радио или телевидении о программе государственного финансирования пенсий.

5. «За лучшее освещение темы: «Инвестирование пенсионных накоплений». Присуждается автору или группе авторов за серию материалов в печатных и интернет СМИ, цикл передач на радио или телевидении, по управлению накопительной частью трудовой пенсии.

6. «За лучшее освещение темы: «Материнский капитал». Присуждается автору или группе авторов за серию материалов в печатных СМИ, цикл передач на радио или телевидении о материнском капитале».

7. «За лучшее освещение темы: «Совершенствование пенсионной системы». Присуждается автору или группе авторов за серию материалов в печатных СМИ, цикл передач на радио или телевидении о вопросах развития пенсионной системы.

Более подробно об условиях участия и сроках проведения конкурса «Доверие» вы можете ознакомиться на официальном сайте ПФР.

\* Ежегодный конкурс «Доверие» впервые был проведен в 2010 году. В мероприятии приняли участие 135 авторов и авторских коллективов из всех субъектов Российской Федерации. Торжественное награждение победителей состоялось в ноябре 2010 года в рамках Третьего ежегодного российского пенсионного форума.

Пресс-служба отделения ПФР по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с образовавшейся в территориальной избирательной комиссии г. Назрани вакансии члена комиссии, избирательная комиссия Республики Ингушетия в течение десяти дней после опубликования настоящего объявления принимает предложения по кандидатурам для назначения членом территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса от субъектов права выдвижения по адресу: 386102, Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Московская, 37.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов:

- по продаже арестованного заложенного недвижимого имущества, принадлежащего К.Я.Озиеву

I. Общие положения

1. Основание проведения торгов - постановление судебного пристава-исполнителя межрайонного отдела по исполнению особых исполнительных производств управления ФССП России по Республике Ингушетия о передаче арестованного имущества на торги от 5 сентября 2011 года.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 15 октября 2011 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 7 ноября 2011 года.
6. Время и место приема заявок - понедельник - пятница с 10.00 до 17.00 часов, перемены с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 8 ноября 2011 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 9 ноября 2011 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества

9. Наименование, состав и характеристика имущества, выставленного на торги - магазин под литером «А» площадью 81,2 кв. м., склад под литером «Б» площадью 127 кв. м., и земельный участок общей площадью 600 кв. м.
10. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, м/о Гамурзиевский, ул.Магистральная, 73.
11. Начальная цена продажи - 4 665 943 (четыре миллиона шестьсот шестьдесят пять тысяч девятьсот сорок три) рублей без учета НДС.
12. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) рублей.
13. Шаг аукциона - 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок, оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст.448 Гражданского кодекса Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен поступить на указанный счет не позднее 7 ноября 2011 года.
3. Описание представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документации, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г. Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел./факс: 8(8732) 22-61-72.

АДМИНИСТРАЦИЯ ДЖЕЙРАХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

№ \_\_\_\_\_ « \_\_\_\_\_ » 2011 г.  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
 об образовании избирательных участков

В соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Постановлением избирательной комиссии Республики Ингушетия от 7 октября 2011 года № 10\114-5, по согласованию с территориальной избирательной комиссией Джейрахского муниципального района постановляет:

1. Образовать на территории Джейрахского муниципального района избирательные участки для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, назначенных на 4 декабря 2011 года (перечень прилагается).
2. Направить настоящее Постановление в средства массовой информации для опубликования.

И.о. главы администрации М.Ж. Цурова

Перечень

образуемых избирательных участков Джейрахского муниципального района для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, назначенных на 4 декабря 2011 года

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.п.Джейрах, ул.Д.Лянова,35 (районный дом культуры).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии: 33-11-02.

Границы избирательного участка: в пределах границ с.п.Джейрах (Горбани, Фуртуог,Армхи, Пхьамат,Тамариани).

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.Армхи,ул.Д.Лянова, 53 (бывшая начальная школа).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии: 33-11-46.

Границы избирательного участка: в пределах границ с. Армхи.

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.п.Ляжи, ул.Точиева, 8 (начальная школа).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии:

Границы избирательного участка: в пределах границ с.п.Ляжи (Морчи, Гарк, Мецал, Фалхан).

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.п.Бейни, ул.Центральная, 12, (начальная школа).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии:

Границы избирательного участка: в пределах границ с.п. Бейни (Кашети, Духургишт, Говзт, Эбан, Хьастмаге).

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.п.Ольгети, ул. В.В.Путина, 37, (средняя школа).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии:

Границы избирательного участка: в пределах границ с.п. Ольгети (Шоани, Бялган, Хаммиш, Керрах, Эрзи, Кошк, Тярш).

**Избирательный участок №**  
 Место нахождения участковой избирательной комиссии, помещение для голосования: с.п.Гули, ул. Укурова, 17 (начальная школа).  
 Номер телефона участковой избирательной комиссии:

Границы избирательного участка: в пределах границ с.п.Гули (Салги, Гу, Лялах, Хяни, Кязи, Кхарт, Озик, Лейми, Эгикхал, Някасте, Цоли, Хамхи, Галошше, Дошалкхе, Кели, Бишт, Бархана, Гадаборте, Таргим, Кхяхж, Пялиг, Йовли, Ний, Бирги, Гаппи, Мляши, Гянт, Барак, Цори, Цхаралте, Тумаг, Кост, Мухали, Гирети, Исмейл-ков, Хайрахе, Пуй, Кеки, Нилха, Кьяна, Керда, Гаити, Оздик, Цызди, Нийкоите, Мусийкьонгийкоте, Ангенты, Мелер, Дакхала, Каштам, Анты, Исконтне).

Утерянный сертификат на материнский капитал, выданный в 2011 году Малгобекским ПФ на имя Агиевой Асият Башировны, считать недействительным.

<p>Учредитель Правительство Республики Ингушетия</p>	<p><b>Зам. главного редактора</b> Я. Султыгов</p>	<p>Редакционная коллегия: А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Баракоев М. Ханиев</p>	<p>Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60                  тел.: 22-84-41                  телефакс: 22-15-78                  Электронная почта: serdalo@yandex.ru                  Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru</p>	<p>Дизайн и верстка: И. Хаутиев.                  Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.</p>	<p>Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.                  Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.                  При перепечатке ссылка на газету обязательна</p>	<p>В газете публикуются акты Священного Синода, редакция протестителю относится к газете уважительно</p>	<p>Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»                  Дежурный редактор: А.И.Газдиев                  Время подписания номера в печать: 14.10.2011. 11.00</p> <p>Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов                  Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33                  Заказ № _____                  Тираж: 2200 экз.</p>
--	---	---	--	---	--	--	---